
 
 

                         
 
 
 
Ata da Trigésima Primeira Sessão 
Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 08(oito) de 
junho do ano de 2021(dois mil e vinte e 
um). ------------------------------------------------- 

Às dez horas do dia 08(oito) de junho do ano de 2021(dois mil e vinte e um) sob 
a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação “Ad hoc” 
da Primeira Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, reuniu-
se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Alexandra dos 
Santos Codeço, Alexandre Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, 
Davi dos Santos Souza, Douglas Serafim Felizardo, Jean Carlos Corrêa 
Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, Leonardo Mendes de Abrantes, 
Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos Leite 
Pinheiro, Vanderson de Sant’ana Rodrigues, Vinícius Caetano Corrêa. Havendo 
número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a 148ª (CENTÉSIMA 
QUADRAGÉSIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 16ª (DÉCIMA SEXTA) 
LEGISLATURA (2021 - 2024) - 1ª PERÍODO (01/01/2021 À 31/12/2022) DE 08 
DE JUNHO DE 2021em nome de Deus. A seguir foram lidas e aprovadas as 
seguintes Atas: Ata da Sessão do dia: 11/05, 25/05 E 1/06/2021. Cumprido o rito 
regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura 
do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 
71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DAS 
SEGUINTES ATAS: Ata da Sessão do dia: 11/05, 25/05 E 1/06/2021; 
PROJETO DE LEI: 0183/2021 – JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, 
DISPÕE  SOBRE  A  DESAFETAÇÃO  DAS ÁREAS DE  TERRENO  QUE  
MENCIONA, LOCALIZADAS NO LOTEAMENTO  COLINAS  DO  PERÓ. 
(OFÍCIO/GAPRE – CM Nº 107/2021 - MENSAGEM  EXECUTIVA Nº 013/2021); 
PROJETO DE LEI: 0190/2021 – JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, 
DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO POLO DE DESENVOLVIMENTO 
ECONÔMICO, NA FORMA E CONDIÇÕES QUE MENCIONA.(OFÍCIO/GAPRE 
– CM Nº 135/2021 – ME Nº 018/2021); PROJETO DE LEI: 0009/2021 - OSEIAS 
RODRIGUES COUTO, DISPÕE SOBRE O SOCORRO DE ANIMAIS VÍTIMAS 
DE ATROPELAMENTO, NA CIDADE DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 
0035/2021 – VANDERSON BENTO, FICA  CRIADO  O  PROGRAMA  DE  WI-
FI  LIVRE  E  GRATUITO  NAS  PRAÇAS  E  PARQUES  PÚBLICOS  DO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
LEI: 0055/2021 – VANDERSON BENTO, INSTITUI  O  PROGRAMA  
MUNIICPAL  DE  OPORTUNIDADES  PARA  A  TERCEIRA  IDADE  
MATURIDADE ATIVA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 
0155/2021 – ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, DISPÕE SOBRE A 
VEDAÇÃO DE NOMEAÇÃO DE APROVADOS EM CONCURSOS PÚBLICOS 
OU PROCESSOS SELETIVOS DE QUALQUER NATUREZA DE CANDIDATOS 
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CONDENADOS, COM TRÂNSITO EM JULGADO, POR CRIMES COMETIDOS 
COM VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR CONTRA A MULHER, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0178/2021 – CAROLINE 
MIDORI  DA COSTA SILVA, DISPÕE  SOBRE  A  PROIBIÇÃO  DE  PRÁTICAS  
DE  ADESTRAMENTO  AGRESSIVO  E  INVASIVO  CONTRA ANIMAIS 
DOMÉSTICOS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0181/2021 – MIGUEL FORNACIARI 
ALENCAR, INSTITUI O "DIA DE PREVENÇÃO, ORIENTAÇÃO E 
TRATAMENTO DA OBESIDADE" NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS 
DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO 
DE LEI: 0182/2021 – MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, DISPÕE SOBRE O 
REPLANTIO DE ÁRVORES CAÍDAS E RETIRADAS NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
LEI: 0185/2021 – ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, INSTITUI O 
PROGRAMA DE ORIENTAÇÃO E PREVENÇÃO DA SAÚDE DOS 
FUNCIONÁRIOS PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE CABOFRIO, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0188/2021 – THIAGO VASCONCELOS 
LEITE PINHEIRO, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA CENTRAL DE 
ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO MUNICIPAL DE DONATIVOS NO 
MUNICÍPIO DE CABOFRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
LEI: 0189/2021 – DAVI DOS SANTOS SOUZA, DISPÕE SOBRE A 
OBRIGATORIEDADE DE IDENTIFICAÇÃO DO CABEAMENTO NO MUNICÍPIO  
DE CABO  FRIO  E  A  RESPONSABILIZAÇÃO  CONTRATUAL, CIVIL  E  
ADMINISTRATIVA  DO  INFRATOR, INCLUSIVE  PARA  CASOS  DE  
DESCUMPRIMENTO  DA  LEI  MUNICIPAL Nº  3.007,  DE  1º  DE  MARÇO  DE 
2019, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; REQUERIMENTO: 0122/2021 – JOÃO 
ROBERTO DE JESUS DA SILVA, REQUER OBTER CÓPIA DE INTEIRO 
TEOR DO PROCESSO ADMINISTRATIVO, DO PROCESSO LICITATÓRIO E 
ADITIVOS, ALÉM DE CONTRATOS REALIZADOS COM A EMPRESA 
ECOMIX; REQUERIMENTO: 0133/2021 – LEONARDO MENDES DE 
ABRANTES, REQUER  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  QUE  ENCAMINHE  À  
CÂMARA  DE  VEREADORES  OS  EXTRATOS BANCÁRIOS DE TODAS AS 
CONTAS CORRENTES E DE APLICAÇÃO DO MUNICÍPIO NA FORMA 
ABAIXO; REQUERIMENTO: 0134/2021 – JOÃO ROBERTO DE JESUS DA 
SILVA, REQUER  ENVIO  DE  EXPEDIENTE  AO  EXMO. SENHOR  PREFEITO  
SOLICITANDO  CÓPIA  DE  INTEIRO TEOR DO PROCESSO 
ADMINISTRATIVO, PROCESSO LICITATÓRIO E ADITIVOS, ALÉM DE 
CONTRATOS REFERENTES À AQUISIÇÃO DE MARMITEX PELO FUNDO 
MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL; INDICAÇÃO: 0090/2021 – ADEIR 
NOVAES, SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR PREFEITO QUE PROVIDENCIE  
A  IMPLANTAÇÃO  DE  REDUTORES  DE VELOCIDA DE NA RUA DAS 
PACAS, EM TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0163/2021 – JOSIAS ROCHA 
MEDEIROS, SOLICITA AO EXMO.SR. PREFEITO A INSTALAÇÃO DE 
PLACAS DE SINALIZAÇÃO E IDENTIFICAÇÃO EM TODAS AS RUAS DO 
BAIRRO CENTRO HÍPICO, EM TAMOIOS, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 
0192/2021 – JOSIAS ROCHA MEDEIROS, SOLICITA AO 
EXMO.SR.PREFEITO REFORMA DA PRAÇA ALENCAR PEREIRA DOS 
SANTOS, LOCALIZADO NO  BAIRRO  RECANTO DAS DUNAS, NESTE 
MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0267/2021 – OSEIAS RODRIGUES COUTO, 
SOLICITA  AO  EXMO. SENHOR  PREFEITO  A  IMPLANTAÇÃO  DO  SISTEMA  



INFORMATIZADO  PARA ATENDIMENTO MÉDICO E PARA PACIENTES; 
INDICAÇÃO: 0327/2021 – ADEIR NOVAES, SOLICITA AO EXMO.SR. 
PREFEITO A REALIZAÇÃO DA OPERAÇÃO TAPA-BURACOS NA RUA 
JUSTINIANO DE SOUZA, NO TRECHO ENTRE O ALTO DA RASA E A MARIA 
JOAQUINA, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0354/2021 – DOUGLAS 
SERAFIM FELIZARDO, SOLICITA  AO EXMO.  SENHOR PREFEITO  QUE  
DETERMINE  O  SETOR  COMPETENTE  PARA  QUE  SEJA FEITA A 
MANUTENÇÃO E PINTURA DAS FAIXAS DE PEDESTRE DO MUNICÍPIO; 
INDICAÇÃO: 0355/2021 – DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, SOLICITO AO 
PODER EXECUTIVO, ATRAVÉS DA SECRETARIA RESPONSÁVEL, ADOTAR 
PROVIDÊNCIAS  NO  SENTIDO  DE  AJUDAR  A  POPULAÇÃO  EM  
SITUAÇÃO  DE  RUA  QUE  UTILIZA  OS LAGRADOUROS PÚBLICOS COM O 
ESPAÇO PARA DORMIR; INDICAÇÃO: 0356/2021 – LEONARDO MENDES 
DE ABRANTES, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE OS 
PAGAMENTOS DO DÉCIMO TERCEIRO SALÁRIO E  SALÁRIO  REFERENTE  
AO  MÊS  DE  DEZEMBRO  DE  2020,  AOS  FUNCIONÁRIOS  PÚBLICOS  
QUE  NÃO RECEBERAM OS SALÁRIOS CITADOS; INDICAÇÃO: 0357/2021 – 
JEAN CARLOS CORRÊA ESTEVÃO, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  
A  MANUTENÇÃO  DA  ILUMINAÇÃO  E  DO  GUARDA  CORPO  DA PONTE 
DEPUTADO MÁRCIO CORRÊA, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0358/2021 
– DAVI DOS SANTOS SOUZA, SOLICITA AO PODER EXECUTIVO AS 
MEDIDAS NECESSÁRIAS PARA DAR EFETIVIDADE À DEFISCALIZAÇÃO 
DOS TERRENOS URBANOS DESOCUPADOS, NO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO; INDICAÇÃO: 0359/2021 – ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, 
SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR  PREFEITO  QUE  ATRAVÉS  DA  
SECRETARIA  MUNICIPAL  DE  SAÚDE, VIABILIZE  A  CRIAÇÃO  E  
IMPLANTAÇÃO  DE  UM  CENTRO  MUNICIPAL  DO  EXAME  DE  IMAGEM  
DA MULHER; INDICAÇÃO: 0360/2021 – THIAGO VASCONCELOS LEITE 
PINHEIRO, SOLICITA AO PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS NO SENTIDO 
DE COLOCAR PLACAS INDICATIVAS DE "PROBIDO JOGAR LIXO" NAS 
PRAÇAS PÚBLICAS; INDICAÇÃO:0361/2021 – CAROLINE MIDORI DA  
COSTA SILVA, SOLICITA AO EXMO.SR. PREFEITO QUE SEJA FEITO TODO 
O PROCEDIMENTO CIRÚRGICO DE CASTRAÇÃO  EM  ANIMAIS  (CÃES  E  
GATOS)  QUE  SE  ENCONTRAM  SOB  A  GUARDA  E  CUIDADOS  DO CANIL 
PÚBLICO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 
AGRICULTURA EPESCA. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como 
primeiro orador inscrito o Vereador  Alexandre Marques Cordeiro, que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, justificou sua 
ausência nas duas Sessões anteriores, destacando que estivera em Brasília 
buscando melhorias para o setor da pesca, que era a segunda maior fonte de 
emprego em Cabo Frio. Disse, que todos os anos policiais, ou bandidos vestidos 
de policiais batiam na cara de pescadores, amassavam suas bicicletas e 
levavam dez, doze quilos de camarões que os mesmos passavam noites inteiras 
trabalhando na Lagoa para levar o sustendo para suas famílias. Disse que tal 
fato configurava um grande absurdo, ainda mais quando a pandemia assolava a 
vida de todos. Deixou seu agradecimento ao Procurador Dr. Leandro Mitidier, 
ressaltando que o mesmo estava empenhado na fiscalização, com uma equipe 
forte para combater aquele crime que ocorria em Cabo Frio. Após disse que fora 
comprovado através de estudos, que a forma como fora sistematizada a pesca 



em Cabo Frio caracterizava um verdadeiro crime, em decorrência de que o 
camarão estava sendo capturado na época juvenil. Por isso estivera em Brasília 
reivindicando a mudança do defeso, onde encaminhara os documentos. Disse 
também, que não gostaria que em Cabo Frio acontecesse o que ocorria em 
Angra dos Reis, onde o presidente da Colônia de Pescadores era obrigado a 
negociar a produção de pescados com a milícia. Observou que Cabo Frio era a 
segunda maior colocação de desembarque de pescados do Estado do Rio de 
Janeiro, assim, era necessária uma fiscalização forte e era inadmissível que as 
mercadorias fossem roubadas. Reiterou em seguida, que tivera seu carro 
alvejado por tiros no ano de 2013 por defensores de falsos pescadores que 
recebiam benefícios indevidamente. Falou sobre a Portaria 871, onde o governo 
transferia as obrigações com os pescadores para as prefeituras, enfatizando que 
todos eram sabedores que aquele sistema não poderia dar certo. Após, 
comentou sobre os problemas no transporte público ressaltando que em bairros 
como o Monte Alegre 2, os moradores eram obrigados a caminharem por cerca 
de três quilômetros para terem acesso aos ônibus, o que caracterizava um 
grande desrespeito para com os mesmos. Prosseguindo disse que a Casa 
Legislativa deveria convocar a empresa concessionária de transporte público 
para dar explicações sobre aquele problema, apesar de que todos sabiam que 
também aquela empresa estava passando por complicações decorrentes da 
pandemia. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, 
ocupou a Tribuna o Vereador Vanderson de Sant`Anna Rodrigues, que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida comentou sobre a 
importância da vacinação ressaltando que, pela primeira vez encontrara o 
vereador Luis Geraldo cabisbaixo, em virtude de que o diretor da Câmara, amigo 
pessoal do citado vereador fora acometido pelo coronavírus e todos os 
vereadores e funcionários da Casa estavam muito abatidos. Sugeriu que as 
Sessões fossem realizadas através do sistema hibrido, para que os trabalhos 
legislativos não fossem prejudicados. Após comentou sobre vitória que obtivera 
em pleito referente aos ambulantes que trabalhavam na Ilha do Japonês, 
destacando que no dia anterior os mesmos conquistaram o direito de retornar ao 
trabalho e assim poderem levar o sustento para suas famílias. Disse ainda, que 
tais pessoas trabalhavam no local por mais de trinta anos. Em seguida observou 
que, não lutava por votos, mas, por causas e com isso agradecia a todos os 
envolvidos naquela luta. Continuando, disse que o kit alimentação seria licitado 
no próximo dia 15 e que em breve todos os alunos cadastrados nas escolas 
municipais teriam direito ao kit. Disse que, na época de pandemia todos 
deveriam ter oportunidade de ter comida no prato e vacina no braço. Disse ainda, 
que estava sendo diuturnamente agredido através de suas redes sociais, por 
representantes do SEPE, como também ocorrera com seu irmão quando o 
mesmo fora vereador, e ainda, que toda a sua família estava sofrendo agressões 
sendo chamados de bolsonaristas e extremista. Disse, que nem mesmo fotos 
em seu momento de lazer podia postar, por que sempre havia comentários 
maldosos. Afirmou, que aquele sindicato não tinha comprometimento com o 
sistema de educação como era antes e que tinha alguns professores que 
ganhavam salários de até vinte mil reais e estavam por quatro anos sem 
trabalhar. Assim tomaria medidas drásticas com relação a tais ilações e que tais 
pessoas se arrependeriam. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 
fala. Após, fez uso da tribuna o Vereador Davi Souza, que inicialmente procedeu 
as saudações de praxe. Em seguida, comentou sobre o desenvolvimento 



econômico de Cabo Frio, destacando que as instituições de auxílio social como 
o CRAS e outras, eram de extrema importância e que o polo de desenvolvimento 
estava planejado para ser instalados em uma das áreas da COMSERCAF, o que 
em muito beneficiaria o município. Falou sobre a instalação de uma montadora 
de bicicletas, sublinhando que já havia conversado com o prefeito sobre o 
assunto e que o mesmo se mostrara muito satisfeito, até por ser ele um ciclista. 
Em aparte, o Vereador Luis Geraldo disse que a iniciativa do polo industrial era 
muito interessante e que o ex prefeito Dr. Adriano havia desapropriado uma área 
de cerca de dois milhões de metros quadrados com aquela finalidade e que todas 
as cidades estavam buscando atrair empresas para criar empregos. E mais, que 
ele próprio criara lei de incentivo fiscal o que favoreceria muito a quem quisesse 
implementar empresas em Cabo Frio ou ampliá-las. Retomando ao seu discurso 
o Vereador Davi Souza agradeceu o aparte e disse que existia estudos sendo 
realizados, com o objetivo de aumentar a arrecadação, no sentido de que o 
município não ficasse tão dependente dos royalties de petróleo. Disse também, 
que conversando com um vereador de Minas Gerais tomara conhecimento de 
que em uma determinada cidade o governo não dava isenção fiscal, mas, 
fornecia todo suporte para que a empresa tivesse condições de escoamento de 
produção e outros benefícios. Continuando afirmou, que a criação da Moeda 
Social Itajurú seria um marco que incentivaria o comércio e a economia local e 
que mudaria a realidade de Cabo Frio. Disse ainda, que a Mensagem estaria 
tramitando na Casa e logo seria apreciada pelos Nobres Pares. Disse ainda, que 
estava certo de que aquele projeto seria um grande sucesso. Após, comentou 
sobre Indicação de sua autoria, dispondo sobre fiscalização de terrenos baldios, 
cujos proprietários seriam responsáveis pela limpeza e manutenção de tais 
locais e que caso não o fizessem a prefeitura faria o serviço e enviaria a conta 
para eles. Falou também sobre o aplicativo “Meu Vereador” que tinha como 
objetivo colocar o cidadão em contato com o vereador e com isso todos 
pudessem fiscalizar o município. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou 
sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Leonardo Mendes, que 
inicialmente saudou todos. Em seguida, comentou sobre os salários atrasados 
do mês de dezembro do ano de 2020 e o décimo terceiro, ressaltando que havia 
pessoas que perderam seus empregos e estavam passando fome, com isso 
solicitava que aquele assunto fosse levado mais a sério. Disse que se ao menos 
houvesse um planejamento tais pessoas poderiam se organizar. Em aparte, o 
Vereador Vanderson Sant`Anna disse que tivera oportunidade de cobrar o 
prefeito sobre aquele assunto e que o mesmo afirmara que até o mês de agosto 
estaria quitando aqueles salários. Retomando ao seu discurso, o Vereador 
Leonardo Mendes agradeceu o aparte e disse que entrara com Requerimento 
para ter acesso as contas da prefeitura, com intuito de poder observar os gastos 
e que somente pretendia que houvesse transparência e tomar conhecimento 
sobre as prioridades do Executivo Municipal. Prosseguindo disse que, a 
vacinação dos moradores de rua seria na próxima sexta feira, com isso 
conclamava a população que avisasse a tais pessoas. Em aparte, o senhor 
presidente sugeriu que o Secretário de Saúde publicasse esclarecimentos sobre 
a segunda dose da vacinação. Retomando ao seu discurso, o Vereador 
Leonardo Mendes disse que Cabo Frio já recebera cerca de noventa e quatro 
mil vacinas e que por suas contas havia cerca de onze mil vacinas ainda 
disponíveis para novas aplicações, já contando com a segunda dose. Em aparte, 
o Vereador Davi Souza disse que, as vacinas estavam sendo aplicadas e que os 



dados seriam atualizados. Retomando ao seu discurso, o Vereador Leonardo 
Mendes sugeriu que o calendário de vacinação fosse enviado para os 
vereadores. Também em aparte, o Vereador Luis Geraldo sugeriu que o anúncio 
da vacinação para moradores de rua fosse feito através de um carro de som, 
como era feito antigamente. Em outro aparte, o vereador Alexandre Marques 
parabenizou o projeto de atendimento médico em casa e disse que havia 
também um projeto do SUS denominado de consultório na rua. Disse ainda, que 
tomara conhecimento de que houvera um ônibus que trouxera moradores de rua 
que foram desembarcados defronte ao Dormitório das Garças. Retomando ao 
seu discurso, o vereador Leonardo Mendes parabenizou ao senhor presidente 
pelo aniversário no dia anterior, desejando ao mesmo muitas bênçãos e saúde. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após, o senhor 
presidente disse que quando falara sobre a segunda dose da vacinação, se 
referia à segunda dose dos que não retornaram para tomar. E mais, que gostaria 
de saber como seria o procedimento da Secretaria de Saúde quanto a vacinação 
de tais pessoas. Em seguida, fez uso da Tribuna o Vereador João Roberto de 
Jesus da Silva, que inicialmente saudou a todos. Felicitou ao senhor presidente 
pelo aniversário no dia anterior e em seguida comentou sobre Requerimento de 
sua autoria, solicitando esclarecimentos sobre gasto de cinquenta mil reais para 
compra de quentinhas, ressaltando que o mesmo não fora respondido. Em 
aparte, o Vereador Davi Souza disse que estava de posse do contrato com a 
empresa que fornecia as quentinhas e era preciso que todos entendessem, que 
tais quentinhas estavam sendo consumidas por moradores de rua.  
Disse, que as mesmas eram distribuídas nas duas casas de acolhimento 
existentes no município. Retomando ao seu discurso, o Vereador João Roberto 
de Jesus da Silva disse que, assim que tivesse seu Requerimento respondido 
subiria à Tribuna para parabenizar o governo pela iniciativa. Em seguida, disse 
que tivera outros Requerimentos que também não foram respondidos e outros 
estavam incompletos. Reiterou ainda, que caso tudo estivesse dentro da 
normalidade não deixaria de proceder os cumprimentos ao senhor prefeito. 
Disse, que solicitara informações sobre local de trabalho dos médicos e a 
resposta fora sobre a vacina, com isso não deixaria de continuar insistindo, uma 
vez que havia médicos que trabalhavam noventa e seis horas semanais, o que 
era humanamente impossível. Observou, que sua solicitação visava contribuir 
para com a transparência a ser passada para a população, visto que recebera 
denúncias de médicos que recebiam sem trabalhar e outros absurdos. Ressaltou 
que não estava acusando ninguém, mas, que gostaria de obter esclarecimentos 
sobre tais questões. Reiterou que estivera por diversas vezes no RH da 
Secretaria de Saúde e que o Secretário afirmara que não o atenderia. Agradeceu 
a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o 
Vereador Jean Carlos Corrêa Estevão, que inicialmente falou sobre Indicação 
de sua autoria dispondo sobre iluminação da ponte Márcio Corrêa, destacando 
que não havia no local iluminação ou manutenção da mesma em todos os 
sentidos. Após, disse não estaria mais presente nas Sessões Legislativas 
enquanto não fosse vacinado, em virtude de que houvera óbitos na Câmara e 
que naquele momento havia uma pessoa internada em estado grave com covid-
19. Disse que, muitos usavam aquela situação para fazer politicagem e que não 
defendia que a Casa fosse fechada, mas, que as Sessões pudessem ser 
realizadas on line. Sublinhou que, não aceitava ser contaminado na Câmara e 
levar o vírus para sua filha que tinha bronquite ou a outro membro de sua família 



que eram seus bens mais preciosos. Mais uma vez deixou registrado que, não 
estaria mais presente nas Sessões e somente retornaria após a vacina, até por 
que perdera diversos amigos. Em aparte, o Vereador Davi Souza disse que 
entendia o sentimento do orador e que também ele fora criticado por faltar as 
Sessões. Disse, que o prédio da Câmara era insalubre, que era um prédio 
histórico e que não era apropriado que as Sessões fossem realizadas 
presencialmente, mas, de forma híbrida. Disse que houvera óbitos e internações. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Jean disse que havia amigo da Câmara 
internado e entubado com coronavírus e que todos deveriam observar que o 
momento era de pandemia. Em aparte, o Vereador Leonardo Mendes disse que 
estava também muito preocupado com aquela situação e que ter Sessões 
somente as terças-feiras já fora um avanço. Disse que, participaria das Sessões 
de qualquer maneira, em virtude de que durante a campanha política também 
havia pandemia, mas, que entrara nas casas dos cidadãos e apertara as mãos 
dos mesmos, mas, que respeitava a posição do vereador Jean Carlos Corrêa 
Estevão. Retomando ao seu discurso, o Vereador Jean disse que respeitava a 
posição do Vereador. Também em aparte o senhor presidente disse que todos 
os procedimentos de segurança estavam sendo tomados e que quando os 
vereadores precisassem faltar deveriam enviar comunicado. Retomando ao seu 
discurso o Vereador Jean disse que a Sessão poderia ser feita através de forma 
hibrida. Em aparte, o Vereador Jesus disse que estivera na Casa do vereador 
Jean para que o mesmo assinasse documento concernente à CPI e que o 
mesmo não assinara, e mais, disse que ter vindo à Sessão não configurava 
politicagem quando era obrigação de todos os vereadores participar da mesma. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Jean disse que a questão não era 
pessoal e que colocara apenas seu ponto de vista. Agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. Após, o senhor presidente disse que estaria 
sendo implantada a Sessão hibrida, o que não significava que não haveria 
nenhum vereador no Plenário. Disse que havendo a Sessão hibrida haveria 
retorno das Sessões às terças e quintas a partir do mês de agosto. Após, fez uso 
da Tribuna o Vereador Thiago Vasconcellos Leite Pinheiro, que incialmente 
saudou a todos. Após disse que, apesar das colocações acaloradas todos os 
vereadores tinham o mesmo objetivo de construir uma sociedade melhor. Em 
seguida comentou sobre Projeto de Lei de sua autoria, dispondo sobre a criação 
de uma central de entrega e distribuição de donativos, ressaltando que havia no 
município muitas pessoas de rua que passavam necessidade. Disse que, o 
objetivo era que a prefeitura procedesse a organização da distribuição e 
arrecadação. Em seguida sugeriu que a prefeitura colocasse placas em locais 
públicos com avisos de que não podia colocar lixo, enfatizando que a população 
deveria também fazer a sua parte. Dirigindo-se ao senhor prefeito, rogou ao 
mesmo que tivesse sensibilidade para com os comerciantes e que acatasse as 
proposições relacionadas a diminuição de encargos, e ainda, que tivesse um 
olhar mais caridoso com quem realmente precisava. Agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. Após, o senhor presidente pediu desculpas por 
não ter lido o oficio do Vereador Alexandre Marques Cordeiro justificando sua 
ausência na Sessão anterior. Continuando na direção dos trabalhos, fez uso da 
Tribuna a Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Após, disse que o Diretor da Casa Legislativa, 
Senhor Raione Rezende encontrava-se internado em estado grave e entubado, 
além de funcionários da Casa e até mesmo assessores seus que também foram 



acometidos pelo coronavírus, com isso todos deveriam estar atentos para a alta 
transmissibilidade e letalidade do vírus. Observou, que estar na Sessão 
presencial na Câmara significava estar em ambiente fechado e com 
aglomeração. Em seguida, comentou sobre casos de violência contra a mulher, 
ressaltando que a jovem Vitória de 22 anos, amplamente divulgado em todas as 
mídias fora esfaqueada dentro de um shopping em Niterói pelo namorado, que 
se achara no direito de assassiná-la. Com isso criara projeto de lei, proibindo 
homens condenados por violência contra a mulher de participar de concursos 
públicos. Continuando falou sobre Indicação de sua autoria, dispondo sobre a 
reativação do Banco de Leite, destacando que era constantemente acionada por 
mulheres, mães de bebês prematuros e outras que necessitavam até mesmo de 
doar, em virtude de terem leite em excesso. Após, falou sobre o Projeto de Lei, 
em pauta naquela Sessão, também de sua autoria, dispondo sobre doação de 
absorventes nas escolas municipais e postos de saúde de Cabo Frio. Agradeceu 
a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após, o senhor presidente disse 
que estaria tomando as providências necessárias, no sentido de que as Sessões 
pudessem ser realizadas no sistema híbrido, caso houvesse consenso dos 
senhores vereadores. Afirmou que a Casa Legislativa passava por um momento 
difícil, em virtude de que o diretor, Raione Rezende, estava hospitalizado em 
estado grave acometido pelo covid-19, mas, que estava certo de que o amigo 
teria sua saúde restabelecida. Não havendo mais oradores inscritos para o uso 
da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. 
NESTA FOI APROVADO O PARECER CONTRÁRIO DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AO VETO: 0107/2021. FOI APROVADO 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NOS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0014, 0034, 0053, 0094, 0098, 
0101, 0102, 0105, 0107, 0110, 0111, 0112, 0116, 0117, 0123, 0124, 0125, 0128, 
0129, 0130, 0133, 0134, 0135, 0136, 0137, 0138, 0139, 0143, 0145, 0146 E 
0147/2021, SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
POLÍTICAS PÚBLICAS. FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 
0183, 0190, 0009, 0035, 0055, 0155, 0178, 0181, 0182, 0185, 0188 E 0189/2021. 
FORAM REJEITADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0122, 0133 E 0134/2021. 
FORAM APROVADAS AS INDICAÇÕES NSº: 0267, 0354, 0355, 0356, 0357, 
0358, 0359, 0360 E 0361/2021E RETIRADAS PELA AUSÊNCIA DOS 
AUTORES AS INDICAÇÕES NSº: 0090, 0163 E 0192 E 0327/2021. Terminada 
a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação 
Pessoal. Não havendo oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, 
o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para 
constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida 
à apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 
  
 
 


